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Referat af bestyrelsesmøde nr. 4. den 6. august 2024 

 

 

Med deltagelse af 

• Anders Lindvik (AL) Kasserer 
• Anne Elmeskov (AE) Ensomhed 
• Annie Albrecht (AA) Spil, sprog, kultur 
• Bjørn Sandberg (BS) Hjemmeside og Nyhedsbreve 
• Erik Daugaard (ED) Formandskab 
• Erik M. Jørgensen (EJ) Fundraising 
• Ingrid Prehn (IP)  Social-humanitære 
• Niels Søndergaard (NS)  Velfærdsteknologi 
• Ole Andersen (OA)  Varmtvandsgymnastik og Foredrag 
• Susan Krog (SK)  Redaktør Det Sker Lokalt, sekretær for bestyrelsen 
• Vivian Barnekow (VB)  Næstformand, sekretariatsleder 
 
• Henrik Nielsen (HN)  Afgående kasserer 

Afbud fra: Agnes Castella (AC), Bent Kallemose (BK), Louise Mehnke (LM), Marianne Winning (MW), 
Niels Mehnke (NM) og Toni Strande (TS) 

Ad 1 ED blev valgt som mødeleder, idet VB skulle gå tidligt. Det udsendte referat fra bestyrelsesmøde 
nr. 3 af 4. juni blev godkendt. 

Ad 2 IP oplyste, at der er fællesspisning på Skovgården den 25. september, hvor man udover 
beboerne og medlemmer af Ældre Sagen vil invitere en børnehave. Der efterlyses frivillige som 
børnepassere. 

I uge 45 er der ligeledes fællesspisning. Problemet er, at der ikke er penge til arrangementet. Vi 
har søgt Seniorpuljen tidligere og fået godkendt ansøgningen, men disse penge er brugt. NS 
forelægger problematikken for Seniorrådet, idet det tidligere har tilkendegivet at ville yde et 
bidrag, hvis Seniorrådet er medarrangør. 

Sara fra Nivå/Kokkedal på Vej afholder infomøde den 13. august om samtalevenner til 
mennesker af anden etnisk herkomst, der gerne vil blive bedre til dansk. 

I forhold til indkøbsture med bus til Hørsholm, der er en relativ stor post på vores regnskab, har 
vi fået tilbudt at låne Mergeltoftens bus. Det vil koste 475 kr. pr. gang + 3,75 kr. pr. km, hvilket er 
væsentligt billigere, end hvad vi betaler nu. Umiddelbart er det desværre ikke en holdbar løsning, 
idet tidsrummet, hvor vi kan låne bussen, er for kort til både at hente, bringe (i alle 4 bydele), 
indkøb og hygge med kaffe. Alternativt kunne bussen ”holde pause” til andre gøremål midt på 
dagen og efterfølgende komme tilbage efter ”kunderne”. ÆS Fredensborg skal selv stille med 
chauffør(er). IP arbejder videre med sagen. 

Ad 3 ED oplyste, at TS stopper som motionsansvarlig, et område som ED indtil videre overtager. Se 
også pkt. 9. 
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Derudover har Annette Saxild meldt sig som frivillig vedrørende motionshold. ED holder et 
samlet møde med aktivitetsansvarlige indenfor motion og motionsinstruktører den 13. august. 

I Laden, hvor der bl.a. er gymnastik tors- og fredag, oplyste NS, at der er problemer med færdig-
gørelsen af taget grundet mangel på tagplader. Der er ingen tidshorisont. 

OA har 27 på venteliste til vandgymnastik. Han har været i kontakt med Breelteparken, der kun 
kan tilbyde nye/andre tider mandag aften og/eller lørdag og søndag. Det kan blive vanskeligt at 
finde instruktører til disse tider. VB foreslog, at OA kontakter DGI og en Aqua Forening for at for-
høre sig om nye instruktører. Man besluttede at lukke for ventelisten. 

Ad 4 og 5 Intet fra AC og AA 

AD 6, 7 og 8 Intet fra MW og BK 

AD 9 VB orienterede om, at kommunen har indkøbt 12 nye bridgeborde til Egedalshallen. Alle hold har 
fået skabsplads – også fællesskabet er flyttet. Det virker til, at alle har vænnet sig til tanken om 
de nye lokaler – også IT. 

I forhold til forsikring af vores ejendele oplyser forsikringsselskabet/Ældre Sagen, at såfremt vi 
deler lokale med andre skal lokalet/skabet være aflåst. 

ED havde på vegne Frivilligcenteret efterlyst personer som kunne nomineres til Årets Ildsjæl, der 
kåres sidste fredag i september. IP foreslog Anna-Lise Stokholm. Der var ikke andre forslag. 

Der er ansat en ny borgerrådgiver, som ED vil invitere til et bestyrelsesmøde. 

Jørgen Lauge Pedersen, tovholder på reparationscafeén, har været nødt til at trække sig på grund 
af dårlige knæ. Det er besluttet, at caféen skal have til huse i Folketeket i Fredensborg. Der er et 
større baglokale, og kommunen har givet lovning på, at vi kan beholde lokalet i 5 år.  ED, VB og 
yderligere to fra ÆS Fredensborg samt Nicklas fra kommunen skal afholde møde. Det foreslås 
bl.a., at der skal være 2 tovholdere. 

ÆS Fredensborg hjælper igen i år til med efterårets influenza vaccinationer på de forskellige 
vaccinationssteder. I 2023 blev 2.500 personer vaccineret, hvilket vi også forventer i år. Vi skal 
have helt styr på, hvor man kan blive vaccineret, hvis der bliver fyldt op. Tovholdere er AE og MW. 
Der skal gives besked til AE, hvis man vil bemande et vaccinationssted. Foreløbig har OA, Henrik 
og SK meldt sig. 

Frivilligcenteret afholder igen til efteråret NY START, hvis der ellers kan findes penge til det. 
Kommunen har tilbudt at betale 12.000. ED og SK skal tage stilling til, hvorvidt ÆS Fredensborg 
skal yde et tilskud på 5.000 kr. 

Det er stadig et ønske, at der skal afholdes en månedlig madlavningsdag, og AE vil gerne være 
tovholder. Det er meningen, at deltagerne i fællesskab finder ud af, hvad der skal laves fra gang 
til gang, finder nogle ansvarlige til indkøb af råvarer, hvorefter beløbet deles ligeligt mellem 
deltagerne. VB forsøger at finde et køkken. 

Den 19. juni blev der afholdt et arrangement med grillmad i Frivilligcenter regi med henblik på at 
gøre opmærksom på ensomhed. AE var ansvarlig for maden og havde et meget fint samarbejde 
med Frivilligcenteret. Arrangementet var alt i alt en stor succes og til alles glæde noget billigere 
end forventet. 

Den 24. august afholdes et Foreningernes Dags arrangement i Byens Hus, Egedal,  med Lisbeth 
Knudsen og Bente Hovgaard som tovholdere. ÆS Fredensborg stiller med 2 boder for hhv. det 
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social-humanitære og motion. Arrangementet er fra kl.10-17, og formiddagen er forbeholdt børn 
og eftermiddagen er forbeholdt voksne. 

Kulturelt Samråd har oplyst at Foreningsvejviseren vil blive færdiggjort til den 24. august. 

ED og VB har haft møde med Peter Krohn, der som tidligere nævnt gerne vil engagere sig i ÆS 
Fredensborg. PK er meget sportsinteresseret og har tidligere spillet fodbold og været fodbold-
træner. PK bliver en del af staben og overtager motionen efter TS. 

Ad 10 AL redegjorde for en positiv overdragelse af kassererfunktionen fra Henrik. Derefter fremlagde 
han en meget tydelig og overskuelig aktivitetsoversigt med tilhørende specifikation for de første 
7 måneder af 2024 samt forventninger til 2024 og 2025. 

Ad 11 VB oplyste, at der med udgangen af juni måned er ca. 375 frivillige.  

Der er nogen usikkerhed om alle aktivitetsansvarlige er klar over Allan Franks funktion i forhold 
til papirvarer m.m., som han har bibeholdt, selv om han er udtrådt af bestyrelsen. Man enedes 
om, at de bestyrelsesansvarlige skal give deres aktivitetsansvarlige besked herom.  

 Sundhedsudvalget ÆSU holder forvaltningsmøde en gang om måneden og mødes på de 
forskellige plejehjem, hvor de bl.a. får en rundvisning og hører om plejehjemmet. Sundheds-
struktur- og ældrereformen ligger lidt stille i øjeblikket. 

Ad 12 BS oplyste, at Ældresagens nye bookingsystem i øjeblikket afprøves af flere lokalafdelinger. Vi 
kommer måske med sidst på året. Under Frivilligportalen kan man læse mere om det nye 
system.  

 Der skal informeres om vaccinationerne i efteråret på hjemmesiden, ligesom de skal omtales i 
et nyhedsbrev. Der er i øvrigt få, der er tilmeldt de lokale nyhedsbreve i forhold til antallet af 
medlemmer. IP foreslog, at vi får udarbejdet/fremskaffet noget materiale vedrørende ÆS’ 
aktiviteter og information om nyhedsbrevene. Dette materiale kunne man orientere sig om i 
ventetiden før/efter vaccinationen.   

 Der skal tages nyt billede til Dameværelset, idet der er et medlem, som mener, hun ikke har givet 
tilsagn til at blive afbildet. 

 Det er vigtigt, at vi alle husker at tilsende såvel BS som NM alle nye tiltag, ændringer m.m., 
så det kan komme på hjemmesiden hhv. Uge-Nyt.   

AD 13  Man kan også oplyse om nyhedsbrevene m.m. i Uge-Nyt. 

 NM skal undersøge, hvad annoncer koster i aviser og medlemsblade i vores naboforeninger og 
komme med et oplæg til nye annoncepriser i vores medlemsblad.  

 Det er ikke alle medlemmer, der er klar over, at redaktionstiden for Det Sker Lokalt er 2,5-3 
måneder fra de ændrer i deres aktivitet/tilføjer nyt, til bladet udkommer. Så det ville være en god 
idé, hvis der blev udarbejdet et nyhedsbrev, der oplyste netop om dette.  

 Desuden skal det også i et nyhedsbrev oplyses, at aktiviteten l’hombre er flyttet til Egedals-
hallen. 

Ad 14 SK orienterede om, at der er lidt stille p.t, omkring Det Sker Lokalt, men at det sidste blad for i år 
snart skal redigeres. Bladet dækker perioden 29. november til og med 18. februar, og deadline 
bliver primo september. 
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Ad 15 OA har et foredrag på bedding vedrørende høreapparater, ligesom der den 7. november er et 
foredrag om arveregler, der varetages af en ny advokat, Lisbeth Egede Andersson, Alliance 
Advokaterne. Afhængig af tilmeldinger afholdes der også i efteråret foredrag om ”Hvor vil du bo 
som senior”. 

 OA påtænker tillige at udvide samarbejdet med GF Forsikring i forhold til elcykler. Der kan 
således afholdes et mindre foredrag til foråret 2025, hvor man også kunne prøvekøre cyklerne.  

 Desuden tænkes der på et foredrag fra politiet om IT- kriminalitet. Dette skal koordineres med 
MW. 

Ad 16 Se pkt. 11.  

Ad 17 Vedrørende arven er der som bekendt stadig penge til afholdelse af 2 store fester endnu. 

 VB oplyste, at planlægningen af arrangementet skal påbegyndes i oktober, og dem, der vil 
deltage i planlægningen, skal melde tilbage til VB i løbet af august/september. Der skal findes 
deltagere til følgende grupper: 

- Projektledelse 
- Kommunikationsgruppe 
- Tilmeldingsgruppe 
- Konventumgruppe 
- Transportgruppe 

Og man må gerne tage stilling til, hvilken gruppe man kunne tænke sig at deltage i. 

Ad 18 LM intet 

Ad 19 og 20 NS orienterede om, at der skal være valg til Seniorrådet den 18. november 2025, og at man 
mangler valgtilforordnede i 2 x 6 timer. 

Ad 21 Intet 

Ad 22 Eventuelt. Ældresagen Snorresgade tilbyder et kursus i 1.  hjælp med 25 deltagere pr. gang. Flere 
af de tilstedeværende viste interesse, og ED går videre med dette. 

 OA spurgte, om det er muligt at flytte nogle aktiviteter til Fredensborg eventuelt til den gamle 
biograf. 

 

Susan Krog, referent 

 

Næste bestyrelsesmøde 
Tirsdag den 3. september 2024, kl. 9:00 – 12:00. 
Multisalen, Egedal Byens Hus, 2980 Kokkedal 
 

 


